

头条

# 国务院安委办、应急管理部: 深刻吸取煤矿重大事故教训 确保岁末年初安全形势稳定

据新华社电 国务院安委会办公室、应急管理部于6日召开全国煤矿安全生产工作紧急视频会议。国务院安委会副主任、应急管理部党委书记黄明强调,要深刻吸取近期煤矿重大事故教训,采取果断措施遏制煤矿重特大事故,举一反三抓好其他重点行业领域风险防控,确保岁末年初安全形势稳定。

会议指出,今年以来,全国安全生产形势总体稳定,事故总量明显下降,但较大事故自4月份以来连续8个月上升,尤其是近期煤矿重大事故连续发生,反映出一些地区、部门和企业在抓落实上存在很大差距。

会议强调,要始终坚持把煤矿安全作为安全生产的重中之重,坚决采取果断措施,有力有效遏制煤矿重特大事故。年底前后历来是各类事故多发易发期,各地区、各有关部门和单位要紧紧

扭住防范重大风险、遏制重特大事故这个“牛鼻子”,举一反三抓好其他重点行业领域风险防控,坚决打赢岁末年初安全防范这场硬仗。

会议进一步指出,要抓紧抓实危化品安全,深化硝酸铵等爆炸性危化品专项检查问题整改,重视危化品企业搬迁改造涉及的风险,强化旺季烟花爆竹安全管控,严防各类事故;抓紧抓实道路交通安全,突出抓好危化品运输安全,严防连环相撞造成群死群伤;抓紧抓实水上交通和渔船安全,进一步提高安全技防水平,提升事故预防实效;抓紧抓实消防安全工作,全面深入开展冬季火灾防控,督促企业落实主体责任;抓紧抓实建筑安全,加强高速公路、高铁地铁、桥梁隧道、水库电厂等工程建筑安全监管,深化村镇建筑安全整治,科学合理安排工期,坚决防止抢工期、赶进度引发事故。

## 进展 国务院安委办

对重庆市政府负责人进行安全生产约谈

据新华社电 记者6日从应急管理部获悉,当日下午,针对近期重庆两起煤矿重大事故,国务院安委办对重庆市政府负责人进行安全生产约谈。

约谈指出,重庆市在两个多月时间里,相继发生了松藻煤矿“9·27”重大火灾事故、吊水洞煤矿“12·4”重大事故,伤亡惨重,影响恶劣。重庆市要

切实汲取事故教训,举一反三,强化责任落实,全面深入开展煤矿安全生产大排查,持续深化专项整治三年行动,确保从根本上消除事故隐患。各级煤矿安全监管监察部门要严格精准执法,始终保持“打非治违”高压态势,安全有序推进落后产能淘汰退出,坚决防范遏制重特大事故。

## 事件 重庆永川吊水洞煤矿事故 被困人员1人获救23人遇难

据新华社电 记者从重庆永川区吊水洞煤矿安全事故应急救援指挥部获悉,12月5日23时许,永川吊水洞煤矿事故被困人员经30多小时全力搜救,1人获救,23人遇难。

12月4日17时许,永川区停产关

闭两个多月的吊水洞煤矿,因企业自行拆除井下设备发生事故,24人被困井下。重庆市委市政府及时组织救援队伍紧急救援,应急管理部工作组迅速赶到现场进行指导。目前,善后工作有序开展,事故原因正在进一步调查中。

图像

### 枯水期 鄱阳湖底 古桥现身

12月5日,游人行走在鄱阳湖底石桥上。

近日,进入枯水期的鄱阳湖水位下降,位于江西省九江市都昌县多宝乡的湖底古代石桥露出水面。据了解,该桥是江西省重点保护文物,修建于明朝,曾是两岸沿湖群众往来交通要道。

新华社发



科技

### 日本小行星探测器 隼鸟2号回收舱返回地球

据新华社电 日本宇宙航空研究开发机构6日宣布,日本小行星探测器隼鸟2号回收舱当天在澳大利亚南部着陆。该机构将对回收舱可能携带的微量小行星样本进行研究,隼鸟2号探测器在释放出回收舱后继续其小行星探测之旅。

经过约6年的太空飞行,隼鸟2号探测器于5日在地球附近和回收舱分离。回收舱于东京时间6日3时(北京时间2时)左右降落在澳大利亚南部沙漠地带。日本宇宙航空研究开发机构将在当地进行回收并尽快将其运回日本。

隼鸟2号探测器在与回收舱分离后继续太空之旅,预计将在2031年左右抵达编号为1998KY26的小行星进行采样探测。

关注

### 美国加州 宣布重启“居家令”

据新华社电 由于连日来新冠疫情恶化导致医疗体系面临重压,美国加利福尼亚州公共卫生部门5日宣布,包括加州南部以及加州中部部分地区在内的广大区域将从当地时间6日23时59分开始实施“居家令”。

根据加州州长加文·纽瑟姆此前发布的规定,加州为防疫划定的五大区域中如果某区域的医院重症监护床位空闲比例跌至15%以下,该区域将实行“居家令”,时间持续至少三周。

## 焦点 武汉:进口冷冻猪肉、牛肉外包装检出新冠病毒

据新华社电 武汉市卫健委官网6日发布消息称,武汉市疾控部门5日对洪山区昌晶冷链仓储中心进口食品进行新冠病毒核酸检测时,发现巴西进口冷冻猪小里脊肉和乌拉圭进口冷冻去骨牛肉包装样本上各有1份检测结果呈阳性。

武汉市相关部门迅速采取货物封存、人员排查隔离、场地消杀等应急处置措施,对冷库外环境和工作人员进行采样和核酸检测,并同步开展流行病学调查。

## 相关 山东巨野进口冷冻牛肉外包装核酸阳性 密接者5人核酸阴性

据新华社电 记者从山东巨野县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)了解到,12月4日该县一企业经上海洋山港入境一批从阿根廷进口的冷冻牛肉,全部抽检的4个批次牛肉、内包装、外包装样品中,3个批次

经查,从巴西进口的冷冻猪小里脊肉,境外出口商为SEARA ALIMENTOS LTDA,厂家注册代码为SIF:15,生产批次号为SI27032020。该批货物共计1527箱,27.49吨,从巴西启运,6月28日经上海入境后暂存于上海洋山港码头堆场,于7月27日从上海启运发往武汉,7月29日进入武汉市洪山区白沙洲昌晶冷库。

乌拉圭进口冷冻去骨牛肉,境外出口商为BREEDERS AND PACKERS URUGUAY S.A,厂家注册代码为乌

拉圭310厂N/M,生产批次号为20191205。该批货物共计1210箱,26.93吨,从乌拉圭启运经停马来西亚,3月2日经天津入境后暂存于天津天桥冷库,于3月28日运至武汉市洪山区白沙洲昌晶冷库。上述两批货物去向已明确,相关排查正在进行中。

截至6日6时,冷库剩余的该批次冷冻产品已全部封存,环境全面消杀,511个冷库外环境样本、460个外包装样本及524名职工核酸检测结果均为阴性。

流行病学调查,目前共排查出密切接触者5人、密切接触者的密切接触者7人,全部进行集中隔离医学观察并进行核酸检测;对外环境加密取样检测。所有人员和外环境检测结果均为阴性。